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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ПОДІЛЬНІСТЬ НАТУРАЛЬНИХ ЧИСЕЛ. 
ДІЛЬНИКИ НАТУРАЛЬНОГО ЧИСЛА. 

ПРОСТІ І СКЛАДЕНІ ЧИСЛА
Римарчук Світлана Вікторівна,  Новоград–Волинська ЗОШ  І–ІІІ ступенів № 7, вчитель математики
Математика

6 клас 

Мета. Формувати поняття дільника натурального числа й числа, кратного поданому числу, формувати поняття простого і складеного числа, а також вміння виконувати вправи на застосування зазначених понять. Розвивати логіку мислення. Виховувати культуру математичного мовлення і запису.
Тип уроку: засвоєння нових знань, умінь, навичок.
Підручник: Математика, 6,  О.С. Істер (2014 рік).

Обладнання: мультимедійна система.
Хід уроку.

І. Організаційний момент:

· привітання;

·  питання по домашній роботі
· Вчитель: 
-Який сьогодні день тижня, число?

Сьогодні ми з вами подорожуємо до осіннього лісу. Роботи на уроці буде багато, тому ви повинні швидко думати, чітко відповідати, каліграфічно писати.
ІІ. Актуалізація опорних знань та умінь учнів
Вчитель: 

Початок осені завжди чарівний. Повітря стає прозорим, а все навкруги виграє яскравими кольорами. Мандруючи лісом ми незабаром з вами вийшли на лісову галявину, де росте розложистий красень – дуб. У давнину слов’яни вважали, що дубові гаї є житлами богів. Тому кремезні дерева заборонялося вирубувати, їх турботливо огороджували.

На екрані картина художника Шишкіна Івана Івановича (1832 р. - 1898 р.)
«Дубы в Старом Петергофе»
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Завдання на дошці: 

1. Виконати дії;

2. В кружечках впишіть букви, які відповідають знайденим відповідям на листочках та жолудях. Прочитайте отримані слова.

Що вони будуть означати?

1) 10-0,4=

2) (1\4-0,25)×34,5=

3) 1,2:2=

4) 0,36:0,3=

5) 5×0,16=

6) 9,99+1,11=

7) 1,5×0,2=

8) 2\5-0,1=

9) 6-0,8=

10) 5×22,6=

11) 2,4:6=

12) 2,46-1,66=

13) 0,5×1,6+0,4×2=
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Картина українських художників  Харука Сергія та  Харука Олександра «Жолуді»
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ІІІ. Вивчення нового матеріалу

1) Повідомлення теми і мети уроку.

    Мотивація навчальної діяльності учнів.

2) Учитель подає новий матеріал у вигляді бесіди- діалога за планом з поетапним закріпленням нових знань.  
Вчитель:

Після дощу в лісі вилазять гриби.

15 грибів можна розділити порівну між 3 учнями? – Так. Число 15 ділиться на число 3 без остачі.

 А між 4 учнями? – Ні Якщо кожному дати по 3 гриба, то залишиться 3.

Отже, число 3 називають дільником числа 15.

Висновок:

 Будь-яке натуральне число, на яке ділиться дане натуральне число, називається дільником даного числа.

 Приклад: дільники числа 15: 1;3;5;15.

 Числа 30,45,60,75,…діляться на15. Кажуть, що вони кратні числу 15.  

Висновок:

Будь-яке натуральне число, яке ділиться на дане натуральне число, називається кратним даному числу.

Усно: №66, 67

Записуємо в зошити, працюємо в групах.

Завдання: записати всі дільники та 5 кратних даного числа.

1 група.

	Число15
	Дільники:

	
	Кратні:


2 група
	Число 18
	Дільники:

	
	Кратні:


3 група
	Число 14
	Дільники:

	
	Кратні:


4 група

	Число 16
	Дільники:

	
	Кратні:


5 група

	Число 20
	Дільники:

	
	Кратні:


Запам`ятай:

Число 1 є дільником будь-якого натурального числа!

Натуральне число називають простим, якщо воно має лише два дільники: одиницю і саме число.

Натуральне число називають складеним, якщо воно має більше двох дільників.

Приклади:
· Число 9 має три дільники (1, 3, 9), значить, воно складене;

· Число 17 має два дільники, значить, воно просте;

· Число 1 має лише один дільник – саме це число, тому воно не є ні простим, ні складеним.

Розв’язуємо біля дошки №71,72.
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Генріх Гірт (1841 – 1902). «Хлопчик з білкою»

Секрет від білки: (готує учень заздалегідь)

Для знаходження простих чисел давньогрецький вчений запропонував такий спосіб. Він виписував усі числа від 1 до якогось числа а. Викреслював число 1, яке не є простим. Підкреслював число 2 і викреслював усі числа, кратні 2, тобто 4, 6, 8,… Наступне не закреслене число 3 є простим. Він підкреслював це число і викреслював усі числа кратні 3 і т. д. Метод Ератосфена «висіювання» простих чисел називають ще «решетом Ератосфена». Це пов`язано з тим, що древні греки писали на папірусах або табличках, покритих воском, і числа не викреслювали, а виколювали голкою, після чого папірус або табличка нагадувала решето.

IV. Засвоєння нових знань та умінь.

Робота з сигнальними картками.

Правильна відповідь: [image: image26.png]



Неправильна відповідь: [image: image27.jpg]



Завдання:
1) 2 дільник 16

2) 25 дільник 5

3) 81 кратне 9 

4) 18 ділиться націль на 3

5) 6 кратне 72

6) 72 кратне 6

7) 1 дільник будь-якого натурального числа

8) Будь-яке натуральне число кратне самому собі

9) 31 просте число

10) 1 просте число

11) 368 складене число

Завдання по варіантах:

№1 Перевірити, чи буде перше число дільником другого:
	1 Варіант
	2 Варіант

	А) 18 і 40
	А) 23 і 759

	Б) 126 і 5166
	Б) 245 і 5885


№2 Перевірити, чи буде перше число кратним другому:

	342 і 19
	492 і 41

	21324 і 108
	14544 і 14


№3 Запишіть замість зірочки таку цифру, щоб число було складеним:

	317*
	7*41

	1*23
	418*


№4 Простим чи складеним є число, записане за допомогою:

	11 двійок
	9 одиниць


№5 Чи можна записати просте трицифрове число, використавши лише один раз кожну із цифр

	2,6,8
	0,0,7


Взаємоперевірка (відповіді на закритих дошках)

V. Підбиття підсумків уроку

Ми завершуємо нашу лісову подорож.

· Що нового навчилися?

· Що було найскладніше? Найпростіше?
 VI.  Домашнє завдання

Початковий та середній рівень: №68, 70.

Достатній рівень: №73,75.

Високий рівень: №78,79.
 Додаткове завдання**:

Серед усіх дільників значення виразу

9222 : 174 - 2301 : 177

Знайдіть ті, які є кратними числу 5.
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